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Vážení a milí čtenáři,
Letní prázdniny jsou ve své polovině, a přestože počasí je občas 
spíše aprílové, jistě si volno s dětmi nebo i bez nich náležitě 
užíváte. A pokud máte teprve před dovolenou, pak Vám přeji, 
ať se vydaří podle Vašich představ.
Ještě před začátkem školního roku nás čekají oslavy 140 let 
od založení sboru dobrovolných hasičů. Významné výročí si 
připomeneme v sobotu 30. srpna odpoledne na návsi a všichni 
jste samozřejmě srdečně zváni. V předstihu bych rád poděko-
val všem našim dobrovolným hasičům a hasičkám za jejich 

statečnost, oddanost a obětavost. Je úžasné vědět, že v těch 
nejtěžších chvílích máte ve svém sousedství někoho, na koho 
se můžete stoprocentně spolehnout. Naši dobráci v uplynulých 
letech nesčetněkrát prokázali, že mají srdce na správném místě.  
Milí hasiči, milé hasičky, přeji Vám, ať se z každého zásahu 
vrátíte vždy ve zdraví!  

Mgr. Jan Kratzer
starosta obce

Číslo 83

Hudební festival Posázavský reprák patří již neodmyslitelně k poříčskému létu. Letos si místní 
rocková kapela COKOL!V na Homolku pozvala například skupiny CukLetu, Allmara nebo TNS  
a skvělou zábavu nezkazila ani občasná dešťová přeháňka. Na titulním snímku zleva Jakub  
Metelka, Josef Kaška, Ondřej Kučera a Martin Rakovec z poříčských COKOL!V.  

Fotografie: Pavel Fafeyt  

  Slovo úvodem 



  Školní ulice prochází kompletní  
	 rekonstrukcí
Jakmile se děti rozběhly na letní prázdniny, obsadili Školní ulici 
cestáři se svými stroji. Na přelomu června a července začala 
plánovaná kompletní obnova asfaltových povrchů a odvodnění  
celé ulice, a to od křižovatky s Čerčanskou ulicí až po vjezd  
do areálu základní školy. Součástí stavebních prací bude také 
pokládka vegetační dlažby v prostoru parkoviště u školy.

Již v loňském roce jsme v rámci přípravy na tuto akci vyměnili 
staré vodovodní hydranty, uzávěry a armatury a letos na jaře 
provedla Vodohospodářská společnost Benešov a.s. kamerové  
a tlakové zkoušky na vodovodu i kanalizaci, abychom měli jistotu, 
že nový asfalt pokládáme na funkční a neporušené inženýrské sítě. 

Stavební práce provádí firma STRABAG a.s., která ve výběrovém 
řízení podala nejnižší cenovou nabídku 5,2 mil.Kč včetně DPH. 
Hotovo bude do konce letních prázdnin.

  Na další novou lávku si počkáme

Lávky přes Konopišťský potok se zdají být začarované. Tu první  
v Bálkovické ulici jsme za cca 4,5 mil.Kč postavili vloni, ale 
zhotovitele se podařilo najít až napočtvrté. Podobné patálie 
provázejí i stavbu druhé lávky v ulici Na Place. Ačkoliv na projekt  
je vydáno pravomocné stavební povolení a v rozpočtu na ni 
máme vyhrazené finance, stavební firmy o náročnou stavbu  
z vysokopevnostního betonu nejeví zájem. Po konzultaci s advo-
kátní kanceláří, a především projektanty, jsme se proto rozhodli 
projektovou dokumentaci přepracovat a změnit technologii  
výstavby: lávka už se proto nebude stavět z jednoho kusu betonu,  
ale z více částí, které bude možné na místo dopravit postupně. 
Věříme, že zjednodušením pracovního postupu se stavební  
zakázka otevře širšímu okruhu zájemců. Z tohoto důvodu se nám 
nepodaří lávku postavit v letošním roce tak, jak bylo původně 
plánováno. I nadále je pro nás ale tento projekt velmi důležitý  
a usilujeme o jeho co nejdřívější dokončení. Stávající lávku, prosím,  
používejte pouze na vlastní nebezpečí a s velkou opatrností.

V dubnu přezkoumala naše hospodaření za celý rok 2024 nezávislá auditorská společnost Atlas Audit s.r.o. Hloubkový audit 
nezjistil žádné chyby a nedostatky, a auditoři proto mohli konstatovat, že naše hospodaření bylo v uvedeném roce v souladu 
se všemi platnými předpisy, nařízeními a zákony. 

Na konci roku 2024 jsme navzdory velkým investicím do majetku obce disponovali rekordním přebytkem ve výši 20 680 000 Kč.  
Tyto prostředky nám slouží jako finanční rezerva, ale především také k dalším důležitým investicím a plánovanému nákupu  
nemovitostí (např. pozemky u vlakového nádraží). Další skvělou zprávou je, že úvěr na rekonstrukci bytového domu  
a zdravotního střediska (KLENOTY) splácíme výrazně rychleji, než jsme původně plánovali. Díky tomu plníme i zákon  
o rozpočtové odpovědnosti, když náš dluh nepřekračuje 60 % průměru příjmů obce za poslední 4 roky. Obec je tedy ve 
vynikající ekonomické kondici.

Zprávu auditorů včetně závěrečného účtu obce, ve kterém najdete mimo jiné přehled všech velkých investic roku 2024, 
schválilo zastupitelstvo obce na svém veřejném zasedání dne 3. června 2025. Oba dokumenty jsou volně k dispozici  
na internetových stránkách obce.

  Hospodaření obce opět bez výhrad

  Senioři si užili poznávací výlet
Dne 29.5. 2025 uspořádalo Sdružení zdravotně postižených Poříčí nad 
Sázavou zájezd do Letohradu, kde jsme navštívili Muzeum řemesel 
Letohrad. Muzeum patří mezi největší svého druhu v ČR s výstavní 
plochou 1700 m2 a nabízí přes 50 expozic řemesel z let 1840-1930.
Vrátili jsme se do starých časů a procházeli kolem dílen ševce, švadleny, 
pekaře, cukráře, koláře, tiskaře, vlásenkáře, kupce, hodináře a dalších. 
Expozice mlynářství je velká i s části vodního kola. Celá prohlídka se 
nachází ve 3 patrech opravené sýpky. Jako druhou trasu jsme si vybrali 
výstavu betlémů a jejich historii. V areálu se nachází stylová restaurace 
Nový dvůr, kde jsme se naobědvali. 

Odpoledne jsme pokračovali do Bartošovic – Neratova na prohlídku 
kostela Nanebevzetí panny Marie. Paní průvodkyně nás seznámila  
s celou historií a současností Neratova. Sdružení Neratov vzniklo v roce 
1992 ve vysídlené pohraniční vsi. Jeho cílem je obnova poutního místa 
a vysídlené vesnice, společně s handicapovanými lidmi a že se jim to 
daří, jsme se sami přesvědčili. Neratovský kostel se skleněnou střechou  
je obrazem hluboké historické paměti, zůstává místem, zvláštním  
způsobem oslovujícím a povzbuzujícím pro každého návštěvníka.  
Počasí nám vyšlo a těšíme se na další výlety. Děkujeme obecnímu 
úřadu za zajištění autobusové dopravy na tento výlet.

Miloslava Suchá



  Výstavba chodníků v dalších etapách
K radosti všech chodců a úlevě řidičů byla v červnu dokončena 
první etapa výstavby chodníků v ulicích Na Cihelně a U Vrby.  
Po čtyřech měsících dopravních omezení byla více než 600 m dlouhá 
stavba na konci května stavebním úřadem zkolaudována. Děti, jejich 
rodiče i všichni, kdo touto částí obce chodí pěšky, se tak konečně 
cítí bezpečně. Stavbu za cca 9 mil.Kč pro obec vlastním nákladem 
vyprojektovala a vybudovala společnost OPTREAL s.r.o. jako jednu  
z podmínek před zahájením výstavby rodinných domů v této lokalitě. 
Stavební stroje se na místo ale na krátkou dobu ještě přece jenom 
vrátí: dodatečně dojde k zatrubnění větší části odvodňovacího kanálu 
u křižovatky ulic Na Cihelně a Na Závisti. Děkujeme všem obyvate-
lům za trpělivost a pochopení v průběhu výstavby!
Další etapou bude výstavba chodníku od veterinární ordinace v ulici 
V Koutech směrem do ulice Pod Lutovem. Na stavbu je vydáno  
stavební povolení a připravuje se její brzké zahájení. V současné  
době také běží povolovací proces na chodník od mostu císaře  
Františka Josefa ulicí V Koutech až k veterině. 

  Kam za sportem a zábavou v létě
Také během letních měsíců se můžete vypravit na některou  
z tradičních akcí. Víkend 2. a 3. srpna bude patřit milovníkům  
motorsportu; pojede se Mistrovství zóny střední Evropy v autokrosu.  
Kromě vlastních závodů se můžete těšit i na doprovodný program 
včetně sobotního koncertu a ohňostroje. Také následující víkend  
9. a 10. srpna potěší motoristy: na Homolku se sjedou majitelé  
historických motocyklů značek Dněpr a Ural. Sobota 23. srpna nabíd-
ne příležitost pro klidnější rozjímání; na rybníku v Potočinách u fotba-
lového hřiště se uskuteční další ročník dětských rybářských závodů.  
Pomyslnou třešničkou na dortu budou oslavy 140 let od založení  
sboru dobrovolných hasičů, které se uskuteční na návsi v sobotu  
30. srpna od 14 hodin. Těšit se můžete na přehlídku hasičské, policejní  
i záchranářské techniky, doprovodný program pro děti a bohaté 
občerstvení. Celé odpoledne hraje k tanci a poslechu kapela THM.

  Neckiáda rozveselila  
	 poříčské nábřeží již po čtrnácté 

  Deváťáci se rozloučili  
	 se základní školou v Anglii

V sobotu 14.6.2025 ve 14 hodin byl zahájen 14. ročník tradiční 
Poříčské neckiády. Na soutoku řeky Sázavy a Konopišťského 
potoka, kde byl start, se sešly posádky originálních plavidel  
a zvědaví diváci. Za horkého slunečného odpoledne do cíle 
na nábřeží za silničním mostem doplulo všech šest plavidel.  
V cíli bylo připraveno občerstvení a další program. Děti si 
mohly zazávodit na plyšových konících HOBBY HORSE nebo  
se spolu s dospělými zúčastnit dalších soutěží jako např. běhu 
se svázanýma nohama, hod míčkem na cíl apod. Samozřejmostí 
bylo již tradiční pojídání koláčků v kategoriích dospělí a děti. 
Tajným hlasováním všech účastníků byl zvolen vítěz kreativních 
plavidel: Maják se svým strážcem Janem Chábem. Na dalších 
místech se umístili: Formule (V)Orel, Cirkus Nespeky či Náborové 
vojenské centrum s plovoucí stíhačkou F-35. Děti i dospělí dále 
mohli obdivovat Fionu se Shrekem a také statečnost a vytrvalost  
Neznámých kolemplujících. Celým odpolednem provázel vtipným  
komentářem Josef Limon, jemuž patří poděkování, stejně jako 
OÚ Poříčí nad Sázavou a Jirkovi Kremovi za zajištění zázemí.  
Organizace akce se ujal FIT KLUB Poříčí, obec Poříčí nad Sázavou 
a SDH Poříčí nad Sázavou. Velký dík patří sponzorům pivovar 
Ferdinand, Bona Vita, PRESBETON, BEST a Café Náves Poříčí,  
kteří zajistili ceny. Diváci i účastníci akce si užili příjemné  
odpoledne a jistě se těší na to, co jim přinese řeka příští rok. 

Text: Václava Vojtíšková,  
foto: Jitka Štíchová, Pavel Houška

Tak jak rychle se přiblížily letní prázdniny, tak rychle naší základní 
školu opouští další žáci devátých tříd. Ti letošní se jeli s naší školou 
rozloučit do Londýna. Kromě metropole Velké Británie navštívili také 
křídové útesy v Brightonu, univerzitní město Oxford a královský  
hrad Windsor. Celé dobrodružství začalo ráno v sobotu 3. 5.  
na pražském letišti, kam všichni zúčastnění dorazili s dobrou náladou 
a spoustou energie, která jim vydržela po celý pobyt. Hned po 
příletu na letiště Stansted jsme se vydali prozkoumat historické 
centrum města a povečeřeli v Čínské čtvrti. Po náročném dni tak 
všichni uvítali vlídnou náruč hotelových pokojů. Druhý den, posíleni 
vydatnou snídaní, jsme se vydali vlakem na jih Anglie navštívit 
křídovými útesy zdobené přístavní město Brighton. Zde si, kromě 
krásné prohlídky města a pláže, každý dopřál program dle libosti  
– někteří navštívili místní akvárium, jiní si prošli ikonické trhy  
a všichni také okusili místní gastronomické skvosty, ať už v podobě 
ikonických Fish and Chips či jiných dobrot místních restaurací. Třetí 
den nám dal okusit typické britské počasí – kromě všudypřítomného  
větru také lehký anglický déšť. Ani ten však nezkazil prohlídku 
nádherného hradu Windsor a jeho stovek skvostných exemplářů. 
Tento den jsme zakončili v univerzitním městě Oxford, kde mohly 
děti načerpat ducha vysokoškolského života, který je třeba jednou 
také potká. Poslední den jsme se rozloučili s Londýnem plavbou po 
Temži, návštěvou London Eye, završený procházkou po Hyde Parku  
a shlédnutím jednoho z ceremoniálů britské armády u Buckingham-
ského paláce, který byl součástí velkých oslav 80. výročí konce  
2. světové války. Poté už nás jen čekala poslední cesta londýnským 
metrem k našemu letadlu, jenž s námi bezpečně přistálo v Praze 
pár vteřin před úterní půlnocí.

Monika Bajerová



  Žáci páté třídy na Nové Živohošti

  Jak to bylo slepičko

Čtyři hezké dny plné dobrodružství a vesmírných aktivit zažili  
žáci 5. A na Nové Živohošti. Odjížděli 26.5. a vrátili se 30.5. 
Ubytování bylo velice pěkné a útulné. Děti byly ve skupinkách 
ubytovány v nově zařízených apartmánech s vlastní sprchou  
a WC. Každý den byly nachystány hry a zábavné činnosti, jejichž 
tématem byl vesmír. Počasí bylo fajn. Svítilo sluníčko, bylo teplo  
a jeden den pršelo. To však nikomu nevadilo. Hrály se hry za každého  
počasí. Během pobytu si děti mohly několikrát zatancovat na dětské 
diskotéce.
Program byl také obohacen o návštěvu říční policie a pana  
ředitele ZŠ, který s sebou přivezl hasičskou techniku a lodičku, 
na které pan školník vozil děti. Obě akce byly velice zajímavé  
a děti nadšené. Někteří žáci po těchto zážitcích vyslovili přání,  
že by chtěli být policistou, potápěčem nebo hasičem. Náš vícedenní  
výlet se vydařil a všichni jsme si to užili. Děti se chovaly bezvadně,  
nemuseli jsme řešit žádné problémy. Závěrem všichni dostali  
diplomy, a protože byli úspěšnými badateli vesmíru, odměnou jim 
byly dárky, medaile a vesmírný poklad. Druhý týden v červnu tento 
výlet podniknou i žáci 5.B. Všichni se na akci už moc těší.

Hana Pášová

Třetí květnový týden prožily děti z naší mateřské školy něco opravdu 
výjimečného. Mohly být přímými svědky jednoho z nejkrásnějších 
přírodních zázraků – sledovaly, jak se z obyčejných vajíček líhnou 
živá kuřátka.
Projekt trval celý týden a od začátku budil mezi dětmi obrovský 
zájem. V pondělí nám do školky přivezla společnost Líhneme  
ve školce speciální líheň s několika oplozenými vejci. Děti mohly 
pozorovat, jak se vejce udržují v optimální teplotě a vlhkosti, která 
je pro vývoj kuřátek nezbytná.
Už v úterý odpoledne se začal dít ten pravý zázrak. Objevily se 
praskliny a z líhně bylo slyšet ťukání a tiché pípání. V noci z úterý 
na středu se vylíhlo prvních pět kuřátek a ve středu dopoledne  
se přidalo i to poslední, šesté. Děti byly nadšené, když viděly malá, 
ještě vlhká kuřátka, která se postupně osušovala a začínala pípat.
Celkem se vylíhla tři černá a tři oranžová kuřátka – každé bylo 
jedinečné a krásné. Nejprve zůstala v líhni, kde si odpočala  
po náročném procesu líhnutí. Později jsme je přemístili do připravené  
plastové krabice vybavené umělou kvočnou, která jim zajišťovala 
potřebné teplo a bezpečí.
Děti byly fascinované tím, jak rychle se kuřátka vyvíjela. Pozorovaly  
je s velkým zaujetím a zajímaly se o to, co potřebují pro svůj růst. 
Paní učitelky využily tuto příležitosti k vysvětlení základů péče  
o zvířata a jejich potřeb.
Ve čtvrtek a v pátek si pak děti mohly splnit svůj sen – opatrně  
si kuřátka pochovat a pohladit. Pod dohledem učitelek si je braly 
do rukou a učily se s nimi zacházet jemně a opatrně. Radost dětí 
byla nepopsatelná.
V pátek odpoledne nastal čas rozloučení. Kuřátka si odvezli na farmu,  
kde budou moci růst ve vhodném prostředí a kde se o ně budou 
dobře starat. I když bylo rozloučení trochu smutné, děti věděly,  
že kuřátka budou mít na farmě vše, co potřebují pro svůj další život.
Tento projekt byl pro naše děti neocenitelnou zkušeností. Mohly 
sledovat přírodu na vlastní oči, učily se zodpovědnosti při péči o živé 
bytosti a zažily radost z pozorování nového života. Takové chvilky 
patří k těm nejkrásnějším v práci s dětmi a jsme rádi, že jsme je 
mohli našim malým svěřencům umožnit.

Kolektiv MŠ

  Na návštěvě ve školní družině…  
	 Hudební pohádku nazkoušeli a zahráli druháčci pod vedením Jaroslavy Škvorové
Ve středu 5.března 2025 jsme přivítali rodiče, spolužáky i děti z mateřské školky a naše vystoupení mělo velký úspěch.
Příběh O dvanácti měsíčkách vypráví o dívce Marušce, kterou vyženou její sestry a zlá macecha pro fialky, jahody, a nakonec  
pro jablíčka uprostřed zimy. S úkoly jí pomůže dvanáct (v našem podání šestnáct) kouzelných bratrů – měsíců. Macecha i její dcery,  
které Marušku trápí, nakonec neujdou trestu a jak to v pohádkách chodí, dobro vítězí nad zlem.
Vystoupení je na motivy pohádky pocházející ze sbírek Boženy Němcové, inspirací je také česká filmová pohádka Tři bratři režiséra Jana 
Svěráka z roku 2014 podle dětských minioper Zdeňka Svěráka a Jaroslava Uhlíře.  


